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ATA DA 880a REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA EXECUTIVA, 
REALIZADA NO DIA 22 DE MAIO DE 2026

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e dez minutos, por
videoconferência, aprovada pelo colegiado, reuniu-se ordinariamente a Diretoria Executiva da Empresa de
Pesquisa Energética (EPE), secretariada por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral.
Participaram o Presidente THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO e os Diretores CARLOS
EDUARDO CABRAL CARVALHO, HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES e REINALDO DA
CRUZ GARCIA. Ausente o Diretor THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA, por motivo de trabalho. Foram
convidados para participar da reunião a Chefe de Gabinete FERNANDA CORRÊA FERREIRA e o
Consultor Jurídico BRUNO ABREU BASTOS.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação da maioria dos membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente Thiago Prado cumprimentou os participantes e declarou aberta a reunião.

RESOLUÇÕES.
(1) PRD nº 34/2026 – Processo de Incorporação da Eletros pela EletrobrasPrev - Novo Termo do
Convênio de Adesão. Foi convidada a Superintendente de Gestão de Pessoas, Higia Martins, e a
Assessora da Diretoria, Sylvia Bulcão. O Diretor Carlos Cabral relatou a matéria. Na sequência, Higia
Martins apresentou a linha do tempo do processo de aprovação da incorporação da Eletros pela
EletrobrasPrev no âmbito das instâncias de governança da EPE, bem como os pareceres emitidos pela
Consultoria Jurídica – CONJUR e pela área de Conformidade e Gerenciamento de Riscos – CGR, ambos
com condicionantes. Destacou que, em suas manifestações, a CONJUR opinou pela viabilidade jurídica da
assinatura do MoU e do Convênio de Adesão ao Plano de Previdência da Eletros, ressalvando que a
decisão quanto ao prosseguimento da matéria se insere no juízo de conveniência e oportunidade da
Administração. Por fim, foram apresentados os próximos passos do processo. A Diretoria Executiva
debateu a matéria e teve suas dúvidas esclarecidas. Em seguida, as convidadas se retiraram. Após
discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU:  RD nº 01/880ª: a) Manifestar-se favoravelmente à
assinatura do Convênio de Adesão ao Plano CV EPE pela EletrobrasPrev – Fundação de Previdência
Privada; b) Determinar que a Secretaria-Geral submeta a matéria à apreciação do Comitê de Auditoria
(Coaud) e do Comitê de Pessoas, Elegibilidade, Sucessão e Remuneração (Copes) e, após, à apreciação
pelo Conselho de Administração; e c) Determinar à Superintendência de Gestão de Pessoas da Diretoria
de Gestão Corporativa (SGP/DGC) que, após a manifestação do Conselho de Administração, proceda ao
envio da matéria ao Ministério de Minas e Energia (MME), o qual, anuindo, providenciará o
encaminhamento à Secretaria de Coordenação e Governança das Empresas Estatais (Sest/MGI); bem
como adote as demais providências decorrentes desta Resolução.

ASSUNTOS GERAIS.
(1) Contrato de Secretariado. Foram convidados o Superintendente de Recursos Logísticos, Gustavo
Machado, seu Adjunto, Leandro Galiza, e o Analista de Gestão Corporativa, Fábio Guedes. Gustavo
Machado apresentou a matéria, detalhando as condições do contrato, incluindo as atribuições das
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Secretárias Executivas Bilíngues, remuneração, benefícios e jornada de trabalho. Na sequência, apresentou
também as atribuições das Técnicas de Secretariado, com as respectivas informações sobre remuneração,
benefícios e jornada de trabalho. O Superintendente abordou, ainda, os postos de trabalho existentes e
apresentou resumo estimado dos gastos. Por fim, demonstrou a composição dos salários prevista para a
nova contratação, trazendo alternativas para apreciação da Diretoria Executiva. A Diretoria debateu a
matéria e determinou aprofundamento das avaliações considerando as modalidades de cargos e avaliação
da inclusão de benefícios, em seguida, os convidados se retiraram.

(2) Orçamento 2027 - Fase Qualitativa. Foram convidados o Superintendente de Gestão Financeira,
Sandro Abílio, e sua Adjunta, Mariana Gonçalves. Mariana Gonçalves apresentou a elaboração da
proposta orçamentária de 2027, em sua fase qualitativa, abordando o Programa de Transição Energética e
a criação de nova ação para o exercício de 2027, estruturada em três planos orçamentários, com o objetivo
de conferir maior flexibilidade à execução orçamentária. A Diretoria Executiva debateu os cenários
apresentados e solicitou o aprofundamento das avaliações para discussão até a Reunião de Diretoria do dia
12 de junho de 2026. Em seguida, os convidados permaneceram na reunião para o próximo item da pauta.

( 3 ) Eficiência de gastos tributos federais. Sandro Abílio apresentou sumário executivo acerca da
alteração do regime de tributação federal sobre o lucro no exercício de 2026, destacando que a medida
resultou em economia orçamentária relevante, com preservação de recursos discricionários essenciais à
execução das atividades da EPE no início do exercício. A Diretoria Executiva parabenizou a diligência da
Superintendência de Recursos Financeiros – SRF no acompanhamento e tratamento das questões
orçamentárias da EPE. Em seguida, os convidados se retiraram.

(4) Dashboard da Consulta Pública do PCS. Matéria retirada de pauta, porém a Diretoria solicitou o
envio do material por e-mail para sua apreciação.

(5) EXTRAPAUTA - Avaliação de Desempenho Diretoria. Matéria retirada de pauta.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às doze horas, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a 880ª Reunião
Ordinária da Diretoria Executiva da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu, Cynthia Faria,
lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da Diretoria participantes
e por mim.

(Assinado Eletronicamente)
THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO
CARLOS EDUARDO CABRAL CARVALHO
HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES
REINALDO DA CRUZ GARCIA
CYNTHIA CABRAL FARIA
                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral, em
29/05/2026, às 12:35, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO ,
Presidente, em 29/05/2026, às 20:30, conforme horário oficial de Brasília.
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Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Cabral Carvalho , Diretor, em 01/06/2026,
às 07:56, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES , Diretor, em
03/06/2026, às 18:14, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por REINALDO DA CRUZ GARCIA , Diretor, em 17/06/2026,
às 09:47, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0037144 e o
código CRC 62FE96DA.
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